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  ؟نيست كداميك از گزينه هاي زير صحيح.1

  .ف انرژي استاجاد گيا مدل الكترون  تقريباً آزاد پاسخگوي.الف  

  .هاي انرژي از برهمكنش امواج الكترونهاي رسانش  با مغزهاي يوني بلور نتيجه مي شوندگاف.ب  

  .علامت ضريب هال را مي توان از پاسخ الكترونها در بلورها در ميدانهاي اعمالي  توجيه كرد. ج  

  .ساختار نواري بلورها را اغلب مي توان با مدل الكترون آزاد توصيف كرد. د  

  كدام است؟ aدر يك شبكه خطي با پارامتر  نمنطقه دوم بريلوئپهناي .2
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  ؟نيستمستقيم صحيح  فاگاساختار لبه نوار در نيم رساناي ب كدام يك از گزينه هاي زير در مورد. 7

  .سبك است اي سنگين و حفره ه ايمل حفره هشاه  نوارهاي ظرفيت  در نزديكي لب. الف  

  .نوارهاي حفره هاي سنگين و حفره هاي سبك در مركز واگن اند. ب  

  . مدار از نوارهاي حفره هاي سنگين و سبك جدا مي شوند –ش اسپين ننوار مربوط به حفره هاي شكافتگي در اثر برهمك. ج  

  .كمتر  از شيب نوار مربوط به حفره هاي سنگين است أدبمبه حفره هاي سبك در نزديكي  مربوط شيب نوار. د  

heوابستگي دمايي انرژي تراز فرمي براي يك نيم رسانا با مشخصه .8 mm   كدام است؟  =
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  .گويند.................... به نسبت مقدار سرعت رانشي به ميدان  الكتريكي  .9

  ضريب پليته . ب    يكيرالكت توان ترمو. الف  

  تحرك پذيري حامل .د    ضريب زبك. ج  

به دوره اي بودن مشخصه ويژگيهاي يك فلز در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت بر حسب .10
B

1
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  وان آلفن –اثر دوهاس . ب    اثر شوبينكوف دوهاس. الف  

  اثر تشديد سيكلوتروني. د    هاينه -اثر كوهن. ج  

  مغناطيسي كدام است؟ گاف انرژي باشد،  شرط فرو ريزش gE و فركانس سيكلوترون cω ،انرژي فرمي الكترون آزاد Fεاگر .11

)(.  الف   cgF E ωω gFc. ب  2<� Eωω >2)(�  

2gFc .ج   E>ωω�    2 .دFgc E εω >�  

  )تعداد سلولهاي اوليه بلور است  N( هاي مجاز در منطقه اول بريلوتن كدام است؟  kكدام . 12

 .ج  N2.ب  N.الف   
2

N
  N4.د  

1تعداد موثر مگنتونهاي بور براي يك الكترون داراي . 13
2

1
== ls   كدام است؟ ,

g.الف  
2

15
g.ب  

2

15
g .ج  

2

3
g .د  

2

12
  

  

  



    

 4444 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        20202020        2222فيزيك حالت جامدفيزيك حالت جامدفيزيك حالت جامدفيزيك حالت جامد        
        60606060        60606060            1113026111302611130261113026    - - - - ))))جامدجامدجامدجامد( ( ( ( فيزيك فيزيك فيزيك فيزيك         

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

        

  نيست؟كداميك از گزينه هاي زير صحيح .14

  .اول هوند در اصل طرد و در دافعه كولني بين الكترونهاست منشاء قاعده. الف  

  .مدار است –قاعده سوم هوند پيامدي از علامت برهمكنش اسپين . ب  

عيف تر متناسب با يا مغناطيسي در دماهاي بالا و ميدانهاي ضپذيرفتاري  د. ج  
T

1
  .است 

  .به مقدار اشباع مي رسد سي قوي،  مغناطش پارامغناطيسمغناطيو ميدانهاي در دماهاي پايين . د  

  ست؟اكدام    Zدر واحد حجم با عدد اتمي يا مغناطيسي مطابق با معادله كلاسيكي لانژون وابستگي پذيرفتاري  د. 15
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  كدام يك از منحنيهاي زير، تغييرات دمايي مغناطش را در مواد فرومغناطيس مي دهد؟. 16

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  كدام يك از گزينه هاي زير در مورد امواج اسپيني  صحيح است؟. 17

2ر طول  موجهاي كوتاه د. الف  
kωα    

λ2cTc ،وايس –ري در قانون كوري واي كمد. ب     .ستا   =

  .ندمگنون گويدستگاه اسپيني  ي يكدبه برانگيختگيهاي بنيا. ج  

�kωانرژي حالت پايه امواج اسپيني برابر . د     .مي باشد  
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  نيست؟ كدام يك از گزينه هاي زير در مورد پراش نوترونها صحيح. 18

  .گي الكتروني را مي بيننددنوترونها فقط توزيع مغناطير. الف  

  .ندگشتاور مغناطيسي نوترون با گشتاور مغناطيسي الكترون بر همكنش مي كن. ب  

  .ان يك نوترون مي تواند يك مگنون را خلق و يا نابود كندشسكنادر پراكندگي ، . ج  

   .فاده مي شوداستي ز پرتو نوترونايف مگنون طتعيين تجربي براي . د  

1253ي يك فلز سه ظرفيتي باشد فرمول عمومنماينده   Mاگر .19 OFeM  وهي از مواد مغناطيسي استبيانگر چه گر.  

  نارسنگهاي آهن.د  فري مغناطيس ها.ج  پاوفرو مغناطيس ها. ب  فرو مغناطيس ها. الف  

  ؟  ستنينهايت ي بدر زير دماي بحراني آن  طيسيمغناطيسي زير رفتار پذيرفتاري در كدام يك از مواد مغنا. 20

  فرو مغناطيس پاد. د  يمغناطيس د همه موا.ج  فرو مغناطيس .ب  پارا مغناطيس .الف  

        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي

        ....نمره استنمره استنمره استنمره است1111////75757575بارم هر سوال بارم هر سوال بارم هر سوال بارم هر سوال 

  در تقريب شبكه خالي، ولي در نمايش منطقه اي تحويل يافته كه در Fccنوارهاي انرژي  الكترون آزاد را براي يك شبكه بلوري .1

),,(دريعني ترين نوار در مرز منطقه  تا شش برابر انرژي پايين 111][انرژي تمام نوارها را در جهت.نظر بگيريد     
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  .بطور تقريبي رسم كنيد     

  »قانون اثر جرم«مندي موسوم به  رابطه تراز Tدر دماي gEبر حسب گاف انرژي نواري  ,npبا محاسبه تراكم حاملهاي ذاتي .2

  .را اثبات نماييد    

  ) در حد طول موجهاي بلند(ايه هاي اول با در نظر گرفتن رابطه پاشندگي مگنونها دريك فرومغناطيس در يك بعد و با بر همكنش همس.3

گي دنشان دهيد كه تغييرات نسبي مغناطير       
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  با اعمال يك. غير بر همكنش با هم را درنظر بگيريد µمغناطيسي  يدو قطب وراگشتاتم كه با  Nيك ماده پارا مغناطيس شامل . 4

BgmBترازهاي انرژي آن به صورت  Bميدان مغناطيسي      BJ
µµ =−=

��
∪ لانده،  ضريب gتغيير مي كنند كه در آن  .

BN وهر و عدد كوانتمي مگنتون بJm  بينJJ     پذيرفتاري  نو پايي با محاسبه مغناطش دستگاه در حد دمايي  بالا. تغيير مي كند,−

  . مغناطيسي را به دست آوريد  

  


